

ORIENTACIONES

El camino que debiéramos seguir

Alabamos días pasados, en nuestro editorial, los nuevos procedimientos operativos empleados ahora en la zona insumisa y que darán, sin duda alguna, óptimos frutos: movilidad y ofensiva, que son la base indiscutible de la dominación y que hasta este momento no podíamos concebirla sin el apegiamiento al terreno.

Conviene, pues, huir de esto; conviene reducir las posiciones a un número determinado y orientado a las necesidades de lo porvenir y no empeñarnos en conservar nidos de águilas, que rememoran nuestra época feudal y en los que se carece de agua, que hay que buscar a veces en sitios distantes de las posiciones, estableciendo servicios de protección, que son semillero constante de bajas. Hagamos lo contrario, situémonos en el llano, donde haya abundante ese vital elemento y conseguiremos aislar al moro en la montaña y que si quiere agua venga a buscarla a donde estamos.

Hemos de convencernos de una vez y para siempre, que la lucha que sostenemos en Africa no es de conquista, sino de penetración, y que, por tanto, es de necesidad urgente, en cuanto cese la anomalía reinante, modificar la contextura del ejército encargado de realizar aquella y la manera de fijar y determinar las posiciones futuras.

Es natural, que el terreno, las concepciones estratégicas, el movimiento general de masas no varía porque el combatiente sea rifeño o europeo; lo que sufrirá variación esencial, es la ejecución de las operaciones que han de adaptarse a las condiciones del país y del enemigo; pero la base fundamental de la guerra, es única.

Con el desconocimiento de la manera de proceder en Africa nos pasa lo que a esas personas que, sin conocimientos precisos de cualquier arte, quieren hacer una obra con sólo tener a su alcance toda clase de herramientas, y es lógico que se estrellen en su empeño, por mucha constancia y trabajo que empleen.

Nosotros recordamos a este propósito una conversación sostenida en 1913 con el cónsul francés en Tetuán, que se admiraba que con el número de fuerzas allí concentradas no hubiéramos pasado de Laucien, ni hubiéramos castigado a los rifeños, y recordaba, por haberlo presenciado muchas veces antes de nuestra entrada en la bella ciudad moruna, que cuando las cabillas limítrofes a Tetuán cometían cualquier tropelía, el bajá, con unas docenas de moros, criados de los ricos tetuanés, las más de las veces, organizaba una mehallá que marchaba sobre la cabilla indómita, les hacían unas cuantas bajas y algunos prisioneros y después de razzar el poblado regresaban con el botín a Tetuán, en cuyas murallas aparecían al día siguiente las cabezas de los revoltosos.

Castigo completamente moruno que no se puede, dada nuestra misión civilizadora, emplear por nosotros; pero sin llegar a esos extremos bárbaros si podemos utilizar a las fuerzas moras para el ejemplar castigo, dejando al ejército de la metrópoli para más altos fines.

Siempre hemos mirado nuestra intervención como conquistadora y no como protectora, y perdonados que insistamos con machacona insistencia. El Mando en Africa nunca ha querido supeditarse aparentemente a la autoridad del Jefe de la zona, al que se le ha debido dar el mayor prestigio en vez de mantenerlo como una figura decorativa, y hemos conseguido desprestigiar a los ojos de los moros y desprestigiar ritos y costumbres que entre los rifeños tienen gran fuerza y valor.

¿Cuántas terneras tísicas se han sacrificado ante nuestras autoridades, simbolizando el acatamiento y la sumisión? ¿Cuánto tiempo ha durado esa sumisión?

En cambio si cuando se presentaban unos cuantos moros desharrapados, con la novilla

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

en cuestión, ante nuestras autoridades, los hubiéramos mandado a las autoridades moras, hubieran conservado esas ceremonias el valor que hoy día han perdido y nuestra preponderancia en la zona de protectorado sería otra.

Los moros han debido ser muñecos de «guíñol», y nosotros, la mano oculta que los moviera.

TEMAS MADRILEÑOS

La estatua de don Alberto

Prometíamos ayer insistir en el asunto, y hémos aquí nuevamente tratando de él; cuánto daríamos porque fuese eficaz nuestra tenacidad y lográsemos ahora aunar los esfuerzos dispersos de cuantos en fechas distintas laboraron en pro de esa gran obra de justicia!

Un día fué un hombre de buena voluntad, sin ligadura con los partidos políticos, el que desde las hojas volanderas de los periódicos o desde el escaño concejil pretendió sacudir las dormidas fibras del alma madrileña, rebosante de gratitud hacia su gran alcalde; otro, fueron distintos representantes del pueblo con variados colores políticos—Fulgencio de Miguel, Antonio Píera, García Revenga, Tato Amat, algún otro también—los que tuvieron un recuerdo para el Regidor muerto; y el círculo de Bellas Artes, y el Centro de Hijos de Madrid, elevaron asimismo su voz en apoyo de la idea; pero todos distanciados unos de otros, sin cohesión y sin fuerza, por lo tanto.

Hasta que un día, un Gobierno presentó a las Cortes un proyecto de ley, por el que se concedió un crédito de 30.000 pesetas con destino al bronce del monumento; y pareció que éste iba a ser una realidad; pero todo hubo de quedarse, una vez más, en esperanza pasajera. Y nada se hizo...

¿Ocurrirá ahora lo mismo?... ¿Por qué no probar?... Estamos en lo que se ha dado en llamar época de renovación: ¿nos sentiremos todos tan renovados por dentro que, sin envidias, ni odios, ni zancadillas, seamos capaces de laborar unidos en ese deseo común?...

¡Vamos a ello!... LA OPINION echa sobre sus hombros esa carga, que porque es justa no es pesada, y abre sus columnas a las palabras de todos: entidades, escritores, concejales, vecinos, cuantos quieran adherirse a lo que no es, sino la resurrección de una vieja idea atañonada en el camino, pueden y deben aportar su ayuda: nosotros la esperamos y la pedimos... ¿Llegará?...

Confiadamente creemos que si; si nos equivocamos caerá sobre los silenciosos la vergüenza de la ingratitud; si ocurre lo contrario, ceñará sus cabezas la gloria de haber reparado una injusticia.

De aquí para allá...

En Alicante, un hércules alemán se ha caído al mar y por poco se ahoga; hasta aquí la noticia no tiene más sal que la del Mediterráneo.

Pero lo gracioso surge cuando les digamos a ustedes que este señor, que no sabía nadar, actuaba en los círcos vestido de marinero.

¡La que se arma si le llegan a contratar para la pista acuática del Americano!...

Se ha inaugurado en el Retiro el V Salón de Otoño, y entre sus visitantes hay muchos viejos verdes, que se dirigen precipitadamente a ver los desnudos de la sección de Escultura.

Porque es lo que ellos piensan: «¿El Retiro y en Otoño? ¡La caída de la hoja se imponen!...»

El ministro de Agricultura argentino se ha batido en Buenos Aires con un ex subsecretario de Estado, y los dos han resultado heridos.

He aquí un suceso que no puede ocurrir en España en la actualidad; ¡porque los políticos... ¡ni pinchan ni cortan!

VEA USTED EN TERCERA PLANA EL PROGRAMA DE LA CORRIDA DE TOROS, QUE A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA SE CELEBRA ESTA TARDE EN LA PLAZA DE MADRID

La actuación del Directorio

El Consejo de ayer.—Un proyecto de enseñanza técnica y profesional.—Asuntos de trámite.

A las diez menos cuarto dieron por terminada su reunión los generales del Directorio.

Al Consejo asistieron los subsecretarios de Guerra, Instrucción pública y Trabajo.

La labor aportada por los dos primeros fué de mero trámite.

El señor Aunós empezó la lectura de un extenso e importante proyecto de decreto, que proseguirá en el Consejo de mañana, y que se refiere a un vasto plan de organización de las enseñanzas obreras, en su doble aspecto técnico y profesional, con objeto de llegar a expedir títulos de aptitud a los operarios españoles.

Ayer por la tarde el contraalmirante señor marqués de Magaz recibió la visita de los embajadores de Francia y del de España en Londres.

También le visitaron el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor

Castelo, y el coronel señor Martínez Piñero, delegado general de la Comisión Algodonera del Estado.

Estos dos últimos marcharán hoy a Barcelona con objeto de contratar con la Sociedad Algodonera Catalana la desmontación de la cosecha para destinarla a la fábrica que posee en Sevilla la referida Comisión.

TEMAS MADRILEÑOS

La reventa clandestina de billetes

Hemos vuelto a los tiempos antiguos; podríamos perfectamente cantar con el personaje de la vieja zarzuela, «Todo está igual; parece que fué ayer».

Y, en efecto; fué ayer, ayer por la tarde cuando volvimos a presenciar el escándalo de la reventa clandestina y callejera, en defecto de la reglamentada y organizada bajo techo.

Con motivo de la corrida de la Cruz Roja que se celebra esta tarde, los antiguos revendedores «se han soltado el pelo», como dirían ellos mismos, y se han lanzado al arroyo bien pertrechados de localidades, tomando como campo de acción diversos establecimientos «vinícolas» de los alrededores de la calle de Tetuán.

Según decimos más arriba, ayer tarde ya había comenzado el «negocio», y hoy ha continuado en todo su esplendor. Y, naturalmente, madrileño que acosado por un compromiso, empujado por una afición o animado por una curiosidad ha pretendido ir esta tarde a los toros, madrileño que no ha tenido más remedio que pasar por las horas caudinas de estos aprovechados negociantes de la reventa, que, como en sus mejores tiempos, han pedido cantidades casi fabulosas por los billetes.

¿No cree el señor director general de Seguridad que ha llegado el momento de proceder con energía y sin contemplaciones en este asunto vergonzoso y vergonzante?...

¿Y no juzgan preciso los señores del Directorio decir qué orientación va a seguirse en lo sucesivo en lo relativo a la reventa?...

Porque la anomalía de la situación coincide con el principio de la temporada teatral, y porque estos «matatías» de butacas y palcos están ya afilando sus uñas y agrandando sus bolsillos, creemos oportuno el planteamiento de este tema, y confiamos en que no han de hacerse esperar los remedios, que corten de raíz el abuso.

No hacerlo así, equivaldría a dejar desamparados los sacratísimos derechos del público pagano, en beneficio de los que mientras no se vean obligados a colocarse en situación legal y definida, habrían de seguir campando por sus respetos de un modo escandaloso.

ENSAYOS

El pregón, que nadie ha de escuchar

Nuestro espíritu—infantil como el de todos los que pasan por la vida sin hacerle daño a nadie—está alborozado.

Ha tenido la virtud de despertar éste su regocijo, un cartelón fijado en una valla cortésana: un cartelón pregonero del nuevo espectáculo que dentro de muy pocos días va a enseñorearse del gran escenario de uno de nuestros mejores teatros. ¿No ha llegado hasta vosotros la noticia?...

Quizás no, y así sea mi pluma la primera que os le anuncie. ¡Bien quisiera que fuese mi voz la que despertara en vuestras almas la infantilidad dormida, luego de un largo redoble de tambor, que cortase el diario estruendo de la ciudad embrujada por los mercaderes y los fariseos!... Pero el procedimiento sería disonante y no ciertamente por el redoble, que es caricia a los oídos, en esta época en que hasta la música se ha trocado en ruido; disonante digo, porque pondría en el ir y venir de cuantos han hecho de la calle escenario y de los más santos lugares, mercado, una nota de sincera emoción, que rimaría muy mal con el afectado empaque de sus señorías; por eso, es desde este retabullo del diario vocear sin gritos, desde el que habré de aspirar a detener a las gentes con mi pregón silencioso, y desde aquí he de gritarlas... con la pluma de acero en ristre y al aire la pluma de seda de la gorrilla italiana:

«¡Eh, vosotros!... ¡Hombres «de letras», que porque cambiáis según los vientos de los negocios soplan, llamáis de cambio a las letras con que nos amanzáis!... ¡Deteneos! A visitaros llega un viejo amigo vuestro: es el señor Polichinela, el «guignolesco» padre de vuestra gloriosa estirpe, el muñeco con cabeza de hombre y corcova de monstruo, de quien tantas y tan vituperables tretas aprendisteis; quiere pasaros revista, como cuando de niños le admirabais entre la percalina del barracón, viendo ya dibujarse en vuestros espíritus el ambicioso deseo de llegar a igualarle; pasado a rendirle pleitesía... ¡Os aseguro que ha de sentir un placer inmenso al ver cómo en esta tierra fructificó la semilla de los polichinelas!...»

«Y vosotros, galanes valerosos y decididos que paseáis el orgullo de vuestro ingenio ante las damiselas del día, alucinándolas con el brillante espejuelo de vuestros embustes, siquiera hayáis sustituido la delicadeza de los madrigales con el elogio plebeyo de los piropos; amadores de hoy, menos apasionados y más prácticos que los de la comedia italiana, escuchadme también.

Arlequín, el pintoresco y arbitrario Arlequín, con su vestido de colorines y su palmeta en la mano, os aguarda, siempre gentil y distinguido.

Trae para vosotros un presente, que, sin duda alguna, rindiendo culto al chiste, habréis de llamar «pasado»; es el secreto de su galantería y de su distinción; barniz precioso con el que quisiera rociaros, quitándoos ese aspecto tan moderno que tenéis a gala, y es ciertamente máscara ridícula de vuestra condición de hombres.

¡Entrad a saludarle, y aprovechad su lección, aunque no sea más que por la esperanza egoísta de que, si otra vez os enseña a decir madrigales, podréis volver a olvidarlos en ese anhelo tan humano de competir con el crustáceo, caminando hacia atrás.»

«Y, por fin, felices parejas que eternamente cantarinas llenáis las rutas del mundo con la palabra amor, dulcemente enlazados, pasad también vosotros a recibir la sonrisa luminosa de Pierrot y Colombina; ellos serán al teneros ante sus ojos los que más felicidad sientan en sus corazones, y vosotros hallaréis en su contento un motivo más para encadenar vuestras manos en un juego inocente.»

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR, ALCALA, 39. TELÉFONO 36-86 M.

DE MARRUECOS

Siguen las emboscadas y las agresiones

El general Vallespinosa limitó anoche su referencia oficiosa sobre Marruecos a decir lo siguiente:

—De Marruecos, nada absolutamente. Continúan los descansos normales de las columnas.

La evacuación de heridos se practica, hospitalizándolos debidamente. Y la comunicación entre Ceuta y Tetuán es normal y constante.

El parte de esta madrugada.

«Zona oriental.—Sectores Ceuta, Fondak y Tetuán, sin novedad.

Sector Xauen.—Las fuerzas de este sector y las de la columna del general Castro en el zoco del Arbaa, continúan dedicadas a la protección de convoyes y carretera, habiendo las alturas establecido ayer dos puestos fortificados en el barranco de Xeruta, para mayor facilidad en los expresados servicios.

Sector Alcázar Sefer.—Ayer fué evacuada posición Mogarta, efectuando retirada su guarnición, apoyada por jarca

amiga; se reforzó la artillería posición Mulef.

Sector Arcila.—Al hacer aguada posición Kudia Amara, enemigo emboscado hizo agresión, que fué repelida energicamente por la columna de Megaret.»

El general Sanjurjo, a Chafarinas.—Bombardeos.—Posición agredida.

MELILLA 9.—A mediodía, en un hidroplano, ha marchado a Chafarinas el general Sanjurjo con el general Fernández Pérez y los coroneles Sánchez Ocaña y Dolla.

Ayer, algunos buques de guerra, secundados por los hidroplanos del vapor «Dédalo», bombardearon la playa de las Torres, próxima al Peñón de la Gomerá.

Los proyectiles destruyeron algunas viviendas, viéndose a las familias abandonar las casas, internándose.

El enemigo ha hostilizado la posición de Teruel, siendo rechazado por el fuego de fusilería.

Una columna, compuesta de los ba-

tallones de la Corona y San Fernando, efectuó un reconocimiento por Dar Queb dani.

La posición de Loma Roja cañoneó a varios grupos, que merodeaban por las proximidades.

El coronel Morales, jefe de la circunscripción de Drius, estuvo en Dar Mizian, inspeccionando los trabajos de la pista que se construye.

CEUTA 9.—En los vapores «Atlante» y «Reina Victoria» ha embarcado esta noche el grupo de Regulares de Lache, que marcha a Arcila, al mando del teniente coronel Mola.

Este ha sido muy felicitado con motivo de haberse desmentido la noticia de su muerte, que fué publicada en algún periódico, en unión de su retrato.

En el zoco de Telatza, de la cabilla de Anyera, ha notificado un pregonero que el Gobierno español, como premio a la lealtad de los cabileños, los empleará en los trabajos preparatorios del plan de obras públicas que va a realizarse.

te y para unir vuestros labios en un beso de fuego...; pero no en las tinieblas de un «cinema» absurdo, sino a plena luz, bajo las frondas risueñas y siempre lozanas del jardín de Fantasía...

Esto, que no sé por qué ni cómo escribió mi pluma, cansada ya de barajar cifras, y hechos, y comentarios en la sumisión de todos los días a la prosaica y tirana actualidad, es lo que yo hubiera gritado de buena gana, desde la esquina callejera en que vi el cartelón anunciador del «Teatro dei piccolini».

Aunque mucho me temo que ni los negociantes hubieran querido saludar al señor Polichinela, ni los galanes a Arlequín, ni las enamoradas parejas a Pierrot y Colombina.

Tal vez por eso, mi voz no se alzó; tal vez por eso también, mi pluma debió seguir urdiendo notas al margen de los acontecimientos del mundo real, y mi alborozo debió quedarse sin salir del espíritu infantil en que despertó ante la alegre visita de sus viejos amigos, los muñecos del «guignol»...

J. Silva y Aramburu.

El conde de Romanones y el general Berenguer, consejeros de Estado

El ex presidente del Consejo señor conde de Romanones ha sido designado por la Academia de Ciencias Morales y Políticas para representarla en el Consejo de Estado, con arreglo al decreto que reorganiza dicho organismo.

Entre los ex ministros que figurarán en el alto Cuerpo consultivo se encuentran el ilustre caudillo don Dámaso Berenguer y los señores conde de López Muñoz, Argüelles y almirante Aznar.

Fiesta en la Universidad Central

Ayer por la tarde fueron obsequiados con un té en la Universidad Central numerosos e ilustres profesores extranjeros que se encuentran actualmente en Madrid.

Hizo los honores, en nombre de la Universidad, su sabio rector, señor Rodríguez Carracedo, secundado por el secretario de la Central, señor Castro y Pascual, y otros catedráticos.

Una concurrencia selectísima acudió a la fiesta celebrada en la Central.

De Barcelona

Destierro de un político.—Suicidio de un guardia urbano.—El general Despujols. Cabarets, multados.

BARCELONA 9.—Según noticias recibidas de Tarragona, se ha celebrado en aquella Audiencia la vista de la causa seguida contra Antonio Parera, que en la fonda de Verdú asesinó a José Picard, el día 2 de enero de este año.

Parera, que cuenta en la actualidad diez y seis años y medio, hizo amistad con la víctima, y estuvieron ambos divirtiéndose durante toda la noche anterior al asesinato, en compañía de varias mujeres.

La víctima, en una ocasión, durante la noche, sacó la cartera, y Parera vió que guardaba en ella considerable cantidad de dinero.

A la mañana siguiente, cuando la víctima se estaba lavando, Parera le asesinó a cuchilladas.

Cometido el crimen, el procesado huyó por los terrados de las casas contiguas.

En los interrogatorios a que fué sometido, ha declarado que la noche anterior había perdido en el juego, y que entonces le asaltó la idea de robar a su amigo como solución para el conflicto que la pérdida le había planteado.

El fiscal califica los hechos de homicidio y robo con alevosía, y pide para el procesado diez y siete años y cuatro meses de reclusión.

Según el defensor, el delito consistió en homicidio simple, y siendo el procesado menor de diez y ocho años, le corresponde la pena de ocho años de prisión correccional.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

El ex diputado de la Mancomunidad señor Nort, que se encuentra accidentalmente en el valle de Arán, ha sido objeto de una orden gubernativa de internarse.

Además, le ha sido retirado el pasaporte que dicho señor poseía.

Desde el quinto piso de la casa número 27 de la calle de Auxias March, se arrojó esta mañana a la calle el guardia urbano Pedro Marín Monreal, falleciendo a consecuencia de las lesiones recibidas.

En el expreso de Madrid ha salido con dirección a Tetuán, para posesionarse de su cargo, el general Despujols.

En el mismo tren salieron el secretario de la Mancomunidad y el jefe de Obras públicas, que van a Madrid a posesionarse de sus cargos en la Comisión recientemente nombrada por el Directorio para la coordinación de servicios de la Mancomunidad.

El gobernador civil ha impuesto dos multas de 500 pesetas a dos cabarets del Paralelo por faltas a la moral.

El Canal de Urgell.

LERIDA 9.—En el local del Sindicato de Riegos de Mollerusa se celebró una reunión para tomar las medidas conducentes a conseguir el aumento del caudal del Canal de Urgell, pues su disminución a causa del estiaje produce grandes daños a la zona regable.

EL RECURSO DE VIDAL Y PLANAS

Como saben nuestros lectores, la defensa de Alfonso Vidal y Planas interpuso recurso contra la sentencia condenatoria.

El Tribunal Supremo ha señalado el próximo día 25 para conocer de este recurso, que sostendrá el mismo letrado que defendió al señor Vidal y Planas en la Audiencia.

La "Gaceta" de hoy

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Haciendo extensivo a las fuerzas navales de África el Real decreto de 27 de septiembre último, que concede franquicia postal temporal al ejército de operaciones.

Autorizando al subsecretario del ministerio de Trabajo para proveer las vacantes existentes en el Cuerpo de Ayudantes de Estadística, en relación con la plantilla fijada al mismo por el presupuesto vigente.

La Fiesta de la Raza en Tánger

TANGER 9.—El Jurado calificador del certamen que ha de celebrarse el próximo domingo con ocasión del día de la Raza, ha concedido la flor natural a la poesía titulada «La mujer de la raza», original de don José Pérez Valero, que reside en Oliva de Jerez (Badajoz).

Lo que pasa por España

El cardenal Benlloch enfermo en Onteniente

VALENCIA 9.—El arzobispo, doctor Melo, que asistió hoy a la función religiosa celebrada en Albaida, marchó desde dicha población a Onteniente, con objeto de visitar al cardenal Benlloch, que se encuentra allí enfermo, aunque, por fortuna, no de gran cuidado.

El prelado valenciano marchará luego a Gandia para presidir las solemnidades organizadas por los padres de la Compañía de Jesús en honor de San Francisco de Borja.

¿Vamos a suprimir los automóviles?...

BADAJOS 9.—Dicen de Zafra que en la carretera de Baearrota un automóvil de viajeros atropelló a Simón Benito Rodríguez, de veinticinco años, causándole graves heridas.

Juego de manos, juego de villanos

HUELVA 9.—En Ayamonte bromeaban a puñetazos dos súbditos portugueses, y al descargar uno de ellos un golpe alcanzó en el pecho a una niña de tres años, que ingresó gravísima en el hospital.

Una Jefatura Superior de Policía en Sevilla

Extenderá su jurisdicción a toda Andalucía y a nuestra zona de Marruecos.

Por disposición del ministerio de la Gobernación, y a propuesta de la Dirección general de Seguridad, ha sido creada una Jefatura Superior de Policía en Sevilla, que extenderá su jurisdicción a todas las provincias de Andalucía y a las plazas de la zona de nuestro protectorado en Marruecos.

Para el desempeño de este cargo ha sido designado el comisario jefe de brigada don Adolfo de Miguel, que saldrá esta misma noche para Sevilla, con objeto de tomar posesión de su nuevo destino.

Con el señor De Miguel va una sección de Policía, que tendrá a su cargo la pres-

El periódico que informe con más rapidez a sus lectores será el mejor. Nosotros damos al mediodía todos los sucesos y noticias de la mañana.

ULTIMA HORA

TRIBUNALES

Un homicidio.

Pedro Cayuela, de doce años de edad, jugaba cierta mañana entre los vagones de la estación del Mediodía, cuando vióse sorprendido por el guarda jurado Eusebio Asenjo Arranz, que al presenciar la huida del muchacho y su rápido escalamiento de una tapia, disparó sobre él la carabina, produciéndole una herida en el tórax con perforación del pulmón, que le ocasionó la muerte.

Para el fiscal, estos hechos constituirían un delito de homicidio, atenuado por la circunstancia primera del artículo noveno, en relación con la 18 del décimo octavo, solicitando para el procesado la pena de doce años y un día de reclusión temporal, más 3.000 pesetas de indemnización.

El defensor señor Cabrera negó la existencia del delito, y pidió la absolución en un informe sobrio y razonado.

Una joven sirvienta intenta suicidarse

A las doce y media de la tarde de hoy se recibió aviso en el Juzgado de guardia de que en la Policlínica de Tamayo había ingresado una joven herida por varios hachazos.

Efectivamente. Cuando llegó a dicha Clínica nuestro reportero de sucesos, acababan de curar a Matilde Agreda Gil, de quince años, sirvienta de la portera de la casa número 19 de la calle del Conde de Xiquena.

Nuestro teléfono es el 36-86 M. No lo olvide usted, porque puede interesarle. Sinceridad en la información; imparcialidad en el comentario; veracidad en la noticia. Esos son los tres postulados de nuestro programa.

Nuevo propietario de frontones

SAN SEBASTIAN 9.—Ante notario se verificó la venta por subasta de los frontones Moderno y Jai-Alai, de aquí, y Jai-Alai, de Madrid, a D. Miguel Urbieta, por tres millones de pesetas.

El príncipe Humberto de Italia en Granada

GRANADA 9.—Llegó el príncipe Humberto, acompañado del almirante Donaldi y del embajador de Italia.

En la estación le estaban esperando las autoridades, el alcalde, el gobernador y representantes oficiales.

En el coche del alcalde marchó el príncipe de Piemonte al hotel Alhambra, donde se hospedó.

En el hotel fué visitado el agosto viajero por el arzobispo.

Hoy visitó los monumentos de la ciudad.

Por matar a su mujer y a su suegra

BURGOS 9.—Dionisio Minguez, autor del asesinato de su esposa y de su suegra, ha sido condenado por esta Audiencia a dos penas de muerte y 10.000 pesetas de indemnización.

tación de un servicio especial en las poblaciones del litoral andaluz y en las de Africa.

Los recursos para la Beneficencia

La «Gaceta» ha publicado una Real orden de Gobernación, dirigida al gobernador civil de la provincia de Madrid, que dice en su parte dispositiva:

«Primero. Que se autorice a V. E., con arreglo a lo prevenido en el artículo primero de dicha soberana disposición, para implantar la cuota benéfica a que el mismo se refiere en la capital de la provincia de Madrid; y

Segundo. Que se autorice asimismo a V. E. para encomendar el cobro, la reglamentación y la distribución de los fondos que por tal concepto se obtengan a la Asociación Matritense de Caridad, según la propuesta de V. E.»

Sucesos de Madrid

El incendio de esta madrugada

El sereno 113, Antonio Rodríguez, que tiene a su custodia la calle del Espíritu Santo, observó esta madrugada que de la tienda de mercadería establecida en la casa número 10 de dicha calle salía gran cantidad de humo.

Mientras llegaba el servicio de incendios el sereno, en unión del portero y de unos vecinos, penetró en la tienda por una puerta que da acceso al portal, sacando medio asfixiado al dueño del establecimiento, que fué auxiliado en una casa próxima.

Los bomberos, que acudieron con la rapidez acostumbrada, procedieron a extinguir el incendio, consiguiéndolo a las cuatro y media de la madrugada.

Ha quedado destruido todo cuanto había en la tienda, creyéndose que la causa del siniestro haya sido un corto-circuito.

Los falsificadores

Abel Gómez Moral se presentó en una droguería de la calle de Postas con un vale falso para que le diesen varios medicamentos, siendo detenido.

UN HERIDO

El carrero Juan Molino Jurado fué cogido en la calle de Alberto Aguilera entre el carro que conducía y un camión, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Los morfinómanos

El practicante de la farmacia de la calle de Preciados mandó detener a José Barrio, que presentando una receta falsa, pretendía adquirir morfina.

Gente conocida El Congreso de Geodesia

El director general de Sanidad, don Francisco Murillo, está recibiendo muchas enhorabuena por haber sido agraciado por Su Majestad el Rey, a propuesta del Directorio, con la gran cruz de Beneficencia.

Una nuestro cordial parabién.

Han salido: Para Chateaufort, la señora doña Juana Callejón, viuda de Propper, e hijos, y para Yébenes, los duques de Hernani.

Han llegado a Madrid: Procedentes de Córdoba, el ex ministro don Niceto Alcalá Zamora y su distinguida familia; de Torrelodones, don Manuel Salvadores y la suya; de La Granja, los marqueses de Somosancho y viuda de Salas y don Ramón Martínez del Moral; de San Sebastián, don Felipe Salcedo Bermejillo, los duques de Santa Cristina y don Ricardo García Trelles; de El Escorial, don Pedro Alárate y los señores Alvarez Quintero; de Limpías, los condes de este nombre; de San Rafael, doña Teresa Martel, los duques de Bivona y don Tomás Liniers y Muguero y familia; de Talavera de la Reina, doña Teresa Malcampo; de Cap Bretón, don Luis Basabe; de Las Navas, el general don Pedro de la Cerda; de Avila, los señores de Sánchez Albornoz y los marqueses de Peñafuente; de El Astillero, don Pedro y don José María Hornedo y familias; de Hendaya, los condes de Peralta y la suya; de Llanes, don Pedro Llaça; de Bernuecos, los condes de Santa Ana de las Torres; de Castro-Urdiales, doña Petra Maiz; de Quecedo, don Ismael García Huidobro; de Asturias, los señores de Dorado; de Elizondo, la señora viuda de Valdés; de Fuenterrabía, don Ramón Sáinz de los Terreros; de Cestona, doña Adela Pacheco, y de Azcoitia, don Ignacio de Irizar.

Otro muchacho desaparecido en Carabanchel

La Guardia civil de Carabanchel Bajo dió anoche conocimiento a la Dirección de Seguridad de que los vecinos del cercano pueblo Pablo Rodríguez Romero y María Cristina Vaquero han denunciado en aquel puesto que en los días 19 ó 20 del pasado mes desapareció de su domicilio un hijo de los denunciantes, muchacho llamado Pablo, de diez y seis años, y hasta la fecha nada saben de él.

El Congreso de Geodesia

La sesión de clausura.

Ayer se celebró en el salón de sesiones del Congreso la de clausura de la Asamblea, presidiendo M. Lallemand, los presidentes de las distintas secciones de la Unión Internacional, Srés. De Buen (Oceanografía), M. Chee (Magnetismo), M. Bowie (Geodesia), Turner (Sismología), Lacroix (Vulcanología), Wade (Hidrología), Napier Shaw (Meteorología) y el secretario de la Unión Internacional, M. Lyons.

De secretarios, el coronel Perrier y el señor Martínez Cagen.

Salida de los asambleístas.

Ayer noche salieron de Madrid en diferentes trenes los miembros de la Unión Geodésica Internacional representantes en la pasada Asamblea de los países extranjeros.

En el expreso de Andalucía marcharon muchos de ellos, entre los que se contaban M. Lallemand y su distinguida esposa, a visitar Córdoba, Sevilla y Granada.

Al partir el tren, M. Lallemand pronunció, conmovido, las últimas palabras de despedida, oyéndose grandes aplausos y vitores del numeroso público que había acudido a la estación.

Para Valencia y Barcelona salió más tarde otro numeroso grupo, que también fué despedido con gran entusiasmo, así como los asambleístas que para sus respectivos países partieron por la estación del Norte en los expresos de la tarde.

En ambas estaciones las señoras de los representantes extranjeros fueron obsequiadas por el Comité español con cajas de bombones.

Una vez más repetiremos que los extranjeros marchan entusiasmados de nuestra capital, para la que tienen grandes elogios, y agradecidísimos a las atenciones que durante su estancia en ella recibieron.

Van a coronar a la Santa Doctora

AVILA 9.—El día 14 llegará la Infanta Doña Isabel, para representar a los Reyes en el acto de imponer la corona a Santa Teresa.

La corona es una notable obra de orfebrería, y ha sido costeada por suscripción popular.

A las fiestas concurrirán distinguidas personalidades.

Informaciones del extranjero

CUESTION RELIGIOSA EN FRANCIA.—ALESSANDRI VENDRA A ESPAÑA.—UN DISCURSO DE MACDONALD EN LA CONFERENCIA LABORISTA.—UN ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE ZAYAS.—LA INSURRECCION EN GEORGIA

PARIS 7.—En un banquete celebrado en Tours, el ministro Chautemps, hablando de las cuestiones religiosas, dijo que el Gobierno quiere seguir una política liberal, dentro del respeto, de la paz pública y del orden y de la defensa de las leyes laicas, que forman ahora parte del patrimonio jurídico de Francia.

Añadió que el Gobierno no dejaría impunes a los que perturbaran el orden público, por elevada que fuera su situación.

RIO DE JANEIRO 7.—Ha permanecido en esta capital, de paso para Francia, el ex presidente de la República chilena, don Arturo Alessandri.

Interrogado por algunos periodistas sobre las causas de su dimisión, ha dicho que no podía continuar un momento más al frente de la gobernación de la República de Chile, porque los partidos políticos veían en él un obstáculo para el logro de las aspiraciones de la nación.

El señor Alessandri no ha tenido frases de condenación para ningún hombre público, y todo lo atribuye a poca habilidad suya.

También ha manifestado que piensa pasar una temporada muy larga en Europa, y que se propone visitar varias naciones, para él desconocidas.

Agregó que desea hacer una visita a España y fijar su residencia, bien en Francia o en Italia, cosa que aún no tiene decidida.

El señor Alessandri ha seguido el viaje en el trasatlántico «Cap Polonio», siendo despedido por las mismas personalidades que acudieron a recibirle, entre las que figura un representante del Gobierno.

LONDRES 8.—Bajo la presidencia del señor Macdonald, se ha inaugurado la Conferencia anual del partido laborista.

Han concurrido 800 delegados, que representan a los 3.155.911 miembros del partido.

El primer ministro pronunció un discurso en el que expresó la labor realizada por el Gobierno laborista en los diferentes sectores de la política.

Hizo resaltar la influencia decisiva que este Gobierno ha ejercido en el mundo entero sobre las ideas políticas hermanas de las que profesa el partido.

Declaró que el último presupuesto ha dejado en manos de los consumidores ingleses cerca de treinta millones de libras esterlinas; agregando que en ello es donde radica el motivo de las actuales dificultades por que atraviesa el partido, toda vez que, de ser aprobado el segundo presupuesto laborista, quedarían en grave aprieto los otros dos partidos políticos.

Al tratar de política exterior dijo que, a su juicio, el proyecto de pacto de ayuda mutua constituye un gran adelanto en determinados conceptos; pero que, a pesar de ello, es una amenaza contra la Sociedad de Naciones un documento de preparación para la guerra.

El plan de los peritos dijo que merecía su aprobación, abrigando la esperanza de que devolverá la cordura a todas las naciones.

El método que hubimos de emplear para castigar a Alemania contribuyó a acrecentar su fuerza en punto a competencia comercial, al mismo tiempo que nos debilita a nosotros.

Sean cuales fueren los malos efectos producidos en Alemania por las reparaciones, es una equivocación pretender que el pago de las mismas constituya un motivo para que los patronos alemanes reduzcan los salarios y aumenten las horas de trabajo.

El movimiento tradeunionista del mundo entero tiene la obligación moral de apoyar a los Sindicatos alemanes, pues la perturbación introducida en las condiciones sociales por los acuerdos de la Micum y la ocupación del Ruhr constituirá, tanto tiempo como dure, una amenaza para la tranquilidad política de la Europa central y para las condiciones de vida en todos los pueblos que no son competidores de Alemania.

Al hablar de la situación interior declaró

que la orden del día votada por los conservadores constituye clara y terminantemente una moción de censura.

Los liberales no quieren censurar al Gobierno, pero sí humillarle. La enmienda que han presentado está inspirada en torcidos propósitos, y con esos manejos es con lo que los liberales confían en derribar al Gobierno y restaurar su fortuna política.

Cuando llegue la hora de disolver el Parlamento—concluyó—, todos cuantos militan en el partido, hombres y mujeres, volverán a sus puestos y allí esperarán la orden del partido laborista para entrar en campaña.

Ahora bien: esa campaña no será para defender, sino para atacar a los enemigos.

LONDRES 8.—Comunican de Alejandría que se ha recibido en aquella ciudad un telegrama de Zaglul Bajá redactado en estos términos:

«Macdonald nos ha invitado a Londres para que lleváramos a cabo nuestro suicidio. Lo hemos rechazado. Esto es todo.»

El primer ministro egipcio, Zaglul Bajá, acompañando de su señora, ha salido para París. Desde allí irá a Marsella, y el 15 del actual embarcará para El Cairo.

PARIS 8.—Comunican de la Habana a la «Chicago Tribune» que cerca de Camagüey unos malhechores han atacado un tren, en el que viajaba el presidente de la República, señor Zayas.

Los bandidos consiguieron hacer descarrilar varios vagones del convoy.

El señor Zayas, afortunadamente, resultó ileso, pero varias personas del séquito sufrieron heridas.

TREBISONDA 8.—Trostki ha llegado a Batum para tomar el mando del ejército rojo de 100.000 hombres en el Cáucaso, con objeto de ahogar definitivamente la insurrección georgiana.

PARIS 8.—La Legación de Georgia en esta capital dice que importantes contingentes de marinería han desembarcado en Batum y Chacum de varios buques bolcheviques que habían atravesado al efecto el mar Negro.

El heredero de la Corona de Italia en Jerez

Visita a la yeguada militar.—Un banquete.

JEREZ 8.—Procedente de Cádiz llegó en automóvil el príncipe de Piemonte, a quien acompañaba el embajador de Italia en España; el agregado, coronel Marsengo; el gobernador civil, el alcalde de Cádiz y el almirante de la escuadra, señor Bonaldi.

Los ilustres viajeros fueron recibidos en las afueras de Jerez por el alcalde, marqués de Villamarta, y las autoridades locales.

El príncipe y sus acompañantes estuvieron en la hacienda San Benito, donde está establecida la yeguada militar.

El teniente coronel jefe de la misma, don Ricardo García Benítez, presentó varios lotes de yeguas españolas, hispanoárabes, árabes de pura sangre y potros para sementales.

Luego visitó el príncipe las bodegas de González Byass. Presenció las faenas de trasiego, embotellado y preparación de las cajas. Se detuvo en los talleres de toneletería y construcción de botas.

Se sirvió un banquete en honor del príncipe Humberto.

Terminada la comida, Su Alteza y sus acompañantes regresaron a Cádiz.

Expulsión de un aristócrata español

PARIS 9.—«Le Matin» anuncia que se ha firmado un decreto de expulsión contra un conocido aristócrata español al que hizo referencia al aclarar una información errónea recientemente publicada en sus columnas, sobre un hecho escandaloso registrado en la calle de Tórelles y contra uno de sus amigos, apellidado Vasconcellos, por haberse comprobado su participación en aventuras de índole dudosa, cuya repetición ha motivado nuevas denuncias de la Policía especial.

Descarrilamiento del rápido París-Roma

Siete viajeros muertos y numerosos heridos

ROMA 9.—El rápido París-Roma ha descarrilado en las proximidades de la estación de Santa Armerita, en la Liguria.

Hasta ahora van retirados siete muertos y quince heridos, tres de éstos muy graves.

Continúan con gran actividad los trabajos de descombro.

El impuesto a favor de la Beneficencia

La «Goceta» dispone lo siguiente: Primero. Que se autorice para implantar la cuota benéfica a que el decreto de 30 de septiembre se refiere en la capital de la provincia de Madrid; y Segundo. Que se autorice asimismo para encomendar el cobro, la reglamentación y la distribución de los fondos que por tal concepto se obtengan a la Asociación Madrileña de Caridad.

El Tratado hispanoalemán

MUNICH 9.—La Cámara Agrícola de esta capital ha tomado el acuerdo de solicitar que sean establecidos los derechos protectores de la agricultura.

También se acordó invitar al Gobierno a no ratificar el Tratado hispanoalemán, teniendo en cuenta los perjuicios que su vigencia ocasionará a la viticultura alemana.

Desde los teatros

ESPAÑOL.—Temporada María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza. — Abonos: a diez miércoles de moda o a diez jueves por la tarde.

Plazo de renovación de abonos: hasta el 18 de octubre. Nuevos abonos: Desde el 20 al 30 de octubre.

Primer miércoles de moda, el 12 de noviembre. Primer jueves de abono, el 13 de noviembre.

Se admiten en la Contaduría del teatro Español encargos de nuevos abonos a las localidades que resultaren disponibles, transcurrido el plazo de renovación, y se advierte que dichos encargos se servirán por riguroso turno de fechas de las peticiones.

LARA.—Todos los días, tarde y noche, se representa la maravillosa comedia de don Jacinto Benavente, «La otra honra», en la que ha conseguido un triunfo clamoroso la exquisita primera actriz Lola Membrives.

MARTIN.—Hoy, jueves de moda, en la sección de tarde, se representarán las obras de gran éxito «El capitán Renato» y «Las corsarias».

Todas las noches, «El gallo de Morón» y «Las corsarias», éxitos extraordinarios.

PRICE.—Los aficionados al cine que quieran recibir lecciones gratuitas de cinematografía, acudan al Circo de Price, desde el viernes, y las recibirán del A. B. C. del cinematógrafo, «Félix Ford».

Espectáculos para hoy

LARA.—Compañía Lola Membrives. A las seis y diez y media, La otra honra (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Hay que vivir.

COMICO.—Compañía Romeu.—A las seis y a las diez y cuarto, La muerte del Ruisenior (gran éxito).

ESLAVA.—A las seis, El peligro amarillo.—A las diez y cuarto, La negra.

EL CISNE.—A las seis y cuarto, Las doce y media y sereno y La viejecita.—A las diez y cuarto, El dominó azul.

CENTRO.—A las seis y media, La importancia de llamarse Ernesto (última representación).—A las diez y media, Por ser la Virgen de la Paloma...

MARTIN.—A las seis y media, El capitán Renato y Las corsarias.—A las diez y media, El gallo de Morón y Las corsarias.

NOVEDADES.—Día de Moda.—A las seis, sencilla, La corte de Faraón.—A las siete y cuarto, sencilla, París-Madrid.—A las diez y cuarto, sencilla, La corte de Faraón.—A las once y media, sencilla, París-Madrid.

MARAVILLAS.—Tarde, a las seis, Noche, a las diez y cuarto.—Carmen Maravilla (debut). Esteso. Mariposas. Misquette and Maxly. Herminia Woves (debut). La gallinita ciega. Chelito (debut). Manolita Heliet (debut). En un rincón de la Pampa. Felito.

CIRCO AMERICANO.—A las diez y cuarto, grandioso éxito de la monumental compañía de circo. Precios populares.

PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto, éxito de «Inaudi». Gran programa de atracciones por toda la compañía, mucha risa por los Albano y Antonet y Beby.

«O S M A» — Talleres gráficos, Verónica, 13 y 15—Madrid.

Radiotelefonía

Programa para hoy.

MADRID.—(R. I., 392 metros).—A las siete, Cotizaciones de Bolsa y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias.

A las diez, Septimino «Radio»: «Zara banda», Haendel; «Minuetto», Schubert; «Momento musical», ídem; «Bourrée», Haendel.

A las diez y media, Transmisión de señales horarias. «Nuestro satélite», conferencia por el astrónomo del Observatorio de Madrid, don Enrique Gastardí.

A las diez y cuarenta y cinco, señor Pulido (tenor): «Ella mi fu rápita» («Rigoletto»), Verdi; «Se il mio nome» («El barbero de Sevilla»), Rossini.

A las once, concierto de violín, por el señor Briones: «La precieuse», Couperin-Kreisler; «Mazurca», Wieniowsky.

A las once y veinte, señor Pulido: «Cavatina de una vieja».

A las once y media, Septimino «Radio» «La mujer ideal», «El príncipe carnaval» y «La duquesa del Bal Tabarín».

Muñoz Degrain, gravísimo

MÁLAGA 9.—El pintor Muñoz Degrain continúa en gravísimo estado.

Notas financieras

Los fondos públicos acusan hoy ligera irregularidad, predominando la demanda de títulos y repitiendo la partida de Interior su cambio último de 70,10.

Las acciones bancarias están sostenidas, excepto las del Río de la Plata, que siguen muy pedidas y firmes y suben de 58 a 63.

En industriales continúan ofrecidas las Azucareras y el «Metro» que cede a 170.

Se cotizan sólo francos y libras a 39,80 y 33,36, en baja de 55 y ocho céntimos, respectivamente.

El cierre de nuestra edición se verifica después de las doce de la mañana; esto nos permite alcanzar el máximo de información de Madrid, provincias y extranjero.

Plaza de Toros de Madrid

GRAN CORRIDA EXTRAORDINARIA A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

PROGRAMA

1.º Se lidiarán **DOS TOROS**, con divisa negra y oro viejo, de la acreditada ganadería del **Excelentísimo señor Marqués de Villamarta**, de Sevilla, que serán **rejoneados** por el distinguido sportman cordobés

DON ANTONIO CAÑERO

Caso de no morir los toros por los rejones, serán toreados y muertos a estoque por el mencionado rejoneador. Si Don Antonio Cañero resultase herido o lastimado, los toros serán retirados al corral.

2.º Se lidiarán **SEIS TOROS**, de cuatro años para cinco, con divisa celeste, blanca y grana, de la acreditada ganadería de

DON MANUEL RINCÓN

de Higuera la Real.

LIDIADORES

PICADORES.—Antonio Díaz (Cartagena), José Gutiérrez (Cameró chico), José Jiménez (Lobatón), Francisco Zaragoza, Francisco Canó (Veneno) y Francisco Leyva Chaves —PICADORES DE RESERVA: José García y José López; en el caso de inutilizarse los ocho, no podrá exigirse otros.

ESPADAS

Marcial Lalanda - Nicanor Villalta

Manuel Báez (Litri)

QUE ALTERNARÁ POR PRIMERA VEZ EN ESTA PLAZA

BANDERILLEROS.—Eduardo Lalanda, Fidel Rosalem (Rosalito) y Juan de Lucas; Mariano Herrero (Herrero), Cástulo Martín y Mariano Carrato; Manuel Pérez (Vito), Manuel Roales y José Galea.

La corrida empezará a las **TRES Y MEDIA** en punto

Las puertas de la Plaza se abrirán dos horas antes

La plaza estará elegantemente adornada :: Los matadores lucirán sus más vistosos trajes :: Las banderillas serán de lujo

Están invitadas SS. MM. y AA. RR.

CALZADOS LA IMPERIAL Los mejores de España

Inmenso surtido en artículos para Otoño e Invierno. --- Examinad nuestros escaparates. --- Pedid catálogo. --- Casa Central y Oficinas: Duque de Rivas, 4. MADRID

Sucursales

MADRID
Puerta del Sol, 8.
Puerta del Sol, 13.
Plaza del Progreso.
Glorieta de Bilbao.
Príncipe, 35 (esquina a Prado).

BILBAO
Cintuervera, 1.
Estación, 1.
Plaza Circular.
San Francisco, 36.

BARCELONA
Fernando, 4.
Plaza Real, 4.
Pasaje Madoz, 6.
Paseo de Gracia, 36.

SEVILLA
Santa María de Gracia, 5.
(La Campana).

SAN SEBASTIAN
Avenida, 29.
Boulevard, 10.

LEON
Fernando Merino, 10 y 12.

Almacenes:

NUEVA SECCION DE VENTAS POR MAYOR

MADRID
Duque de Rivas, 3

BILBAO
Muelle de Ripa, 3

LEON
Avenida del Padre Isla 11.

¿Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

* * * TELÉFONO 45-45 M. * * *

Bolsa Urbana de Madrid

Centro de contratación para la compra-venta de edificios, solares, fincas rústicas, hoteles, etc.

Alcalá, 39 Teléfono 36-86 M.

Gran almacén de muebles de lujo y económicos

"EL CENTRO" LUIS MON Plaza del Ángel

TELÉFONO M. 24-90. MADRID

Modelos especiales en alcobas, comedores y sillerías
Muebles curvados y de estilo

"Señoras" :: La prodigiosa

TINTURA OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y calma los dolores de ijada,

FARMACIA ZAMBRANA — PUERTA DE MOROS, 5 — MADRID

YLLERA FOTÓGRAFO

: ESPECIALIDAD EN RETRATOS :
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNÍFICAS
— AMPLIACIONES —

42, Cava Baja, 42

A 0,75 PESETAS CAJA

Pastilla mentol y cocaína

GARCIA RODRIGO

Curan garganta y tos

Plaza de Santo Domingo, 6. FARMACIA

TELÉFONO MADRID

El mejor depurativo de la sangre

es la SOLUCION IODURADA-ARSENICAL del Dr. GARCIA REVENGA

Cura:

Reumatismo

Artritis

Gota y

Afecciones de los huesos

FRASCO, 4 PESETAS

Depósito: GAYOSO, Arenal, 2.—ZAMBRANA, Puerta de Moros, 5, y farmacias

Al Todo de Ocasión

Fuencarral, 45. :: :: Teléfono 33-43

Joyería, Platería, Relojería. Artículos para regalos

Compro alhajas, antigüedades y papeletas del Monte

Calzado de lujo

Arias

Calzado económico

Arias

Calzado de duración

Arias

Especialidad en medidas

Arias

Siete de Julio, 3

NOVIAS:

Para comprar colchones o lana, no dejéis de visitar la Casa de

SEVERO, "El rey de la lana"

Santa Ana, 4. - Lanería

TELÉFONO 53-12 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

Agua de Berlín (MEJOR QUE LA DE COLONIA)

Refrescante. Antiséptica. Destruye la caspa; evita la caída del pelo; tonifica la piel, restituyendo su finura y lozanía, y es el más intenso y selecto perfume que puede emplearse en la higiene íntima y en toda clase de toilette.

PIDASE EN LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Precio: SEIS pesetas frasco de medio litro

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

Reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidad en todas las edades.

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Anticatarral, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10.—MADRID

TALLERES GRAFICOS

"OSMA" PERIÓDICOS, OBRAS, REVISTAS Y TODA CLASE DE TRABAJOS RELACIONADOS CON LAS ARTES GRÁFICAS

VERÓNICA, 13 Y 15. MADRID

LOECHES

Agua Mineral Natural
En bebida -- En baño

Purgante, Depurativo, Antiparasitaria. Clínica favorable de más de medio siglo, como se demuestra con las estadísticas de curados en el BALNEARIO DE LOECHES, de las enfermedades del Aparato digestivo, del Hígado y de la Piel. Y con especialidad Herpes, Escrófulas, Erisipelas, Varices; Congestión cerebral, Litis, etcétera, etc.

Venta de botellas en Farmacias y Droguerías

Jardines, 15-Madrid